

集中打造中华文化重要标志
科学绘制长城国家公园建设蓝图

——国家文化公园建设工作领导小组办公室负责人就《长城国家公园建设保护规划》答记者问

(均见第4版)

林武参加长治代表团讨论时强调
**永葆干事创业激情 抓牢发展第一要务
乘势而上打造高质量城镇圈先行区****省第十二次党代表大会主席团
举行第三次会议**
林武同志主持

本报讯(山西日报记者 杨文) 10月27日下午,中国共产党山西省第十二次代表大会主席团举行第三次会议。

林武同志主持会议。

会议听取讨论关于十一届省委报告的决议(草案)、关于省纪委工作报告的决议(草案)情况的汇报;通过大会选举办法;通过监票人、总监票人名单;听取各代表团体酝酿讨论省委委员、候补委员和省纪委委员候选人预选会议名单情况汇报;确定省委委员、省纪委委员候选人预选名单,提交大会进行分团预选。

**林武对全省宣传思想文化战线
综合素质提升网络培训班作出批示**

本报讯 10月25日,省委书记林武对全省宣传思想文化战线综合素质提升网络培训班作出批示。

林武指出,全省宣传思想文化战线的广大干部要更加自觉地把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在最突出的位置,着力在学懂弄通做实上下功夫;更加自觉地投入党史学习教育,接受党的基本理论教育和党性教育,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵;更加自觉地学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述,学以致用、以促学,不断增强守正创新做好新时代宣传思想工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,为全方位推动高质量发展贡献宣传思想文化战线的智慧和力量。

本次培训班将于10月26日至11月30日以线上培训的形式举办。全省宣传思想文化战线4000余名干部及相关人才参加。(山西日报记者)

**我市推进企业
技术创新全覆盖**

本报讯 10月27日,据市工信局消息,围绕规上工业企业研发活动全覆盖工作,我市日前组织召开推进会,要求重点对接研发经费、研发机构提质增量等工作,持续加大工作力度,拿出具体措施办法,对企业规范研发活动开展针对性帮扶指导。

今年以来,聚焦“六新”突破,我市深入实施创新驱动战略,持续完善以企业技术中心为核心,其他研发机构、技术服务组织为辅助的技术创新体系。鼓励企业以核心装备、系统软件、关键材料、基础零部件等关键领域为重点,实施重点技术攻关“揭榜挂帅”,努力攻克一批关键核心技术、关键基础材料、关键装备等“卡脖子”问题,推动“太原制造”向“太原创造”跨越。市工信局相关负责人介绍,今年,全市规上工业企业研发经费支出增速、有研发机构的企业占比均要实现大幅“双增”,还需要各行业主管部门等多部门联动,全方位推进,最终确保应统尽统,从源头提升数据质量和工作效率。(丁洁)

**市财政多措并举
推进医改显成效**

本报讯 10月27日消息,我市各级财政部门充分发挥职能作用,积极筹措资金支持完成各项医药卫生体制改革任务。市县两级财政积极健全财政体制,创新投入方式,强化资金管理,“十三五”期间,全市卫生健康累计支出近186亿元,有力服务和保障全市医药卫生体制改革的顺利推进。

市财政部门将医疗卫生领域的权责划分为公共卫生、医疗保障、计划生育和能力建设四个方面,并逐一明确了市县两级政府事权内容和支出责任。在健全完善资金管理体系的同时,加大对公立医院重点工程建设支持。“十三五”期间,市财政调整优化支出结构,统筹地方政府债券和公共预算资金,累计投入40.3亿元,用于市直公立医院重点建设、配套医疗设备购置等方面,有效缓解了全市医疗卫生资源不合理、基础设施陈旧落后、群众看病难、看病贵等问题,全面促进医疗卫生服务均衡化、标准化、优质化发展。

市财政局负责人表示,各级财政部门将保持现有医疗卫生领域投入稳步增长,适当增加公共卫生领域和疾病预防控制方面投入,支持由“治已病”向“防未病”转变。研究创新经费补偿机制,在市直医院重大基本建设、设备购置、人才经费等方面继续加大资金投入和政策倾斜力度,引导公立医院更具公益性,为我市深化医药卫生体制改革贡献更多财政智慧和力量。(丁洁、王春宇)



10月27日,省城南内环街东延通车在即,部分路段已完成路面交通标线施划工作。据悉,南内环街东延西起东中环路,东至东山大道,全长3.4公里,对完善城市路网和区域市政配套具有重要意义。

邓寅明 摄

**第三季度全省城市道路“六率”公布
太原四项指标领先**

本报讯 哪个城市机动车斑马线礼让率高?哪个城市行人最遵守交通信号灯?10月27日,省交管局公布了第三季度全省城市道路交通秩序管理重点测评指标结果,太原市机动车斑马线礼让率等4项指标全省领先。

为推进我省道路交通事故预防“减量控大”城市交通安全综合治理攻坚行动,推动“一盔一带”安全守护行动,日前,省公安厅交管局对全省各地城市道路“六率”指标进行了测评。“六率”即机动车斑马线礼让率、行人遵守交通信号灯率、非机动车遵守交通信号灯率、电动自行车头盔佩戴率、摩托车头盔佩戴率、汽车安全带使用率。

在机动车依法礼让方面,全省城市道路机动车斑马线礼让率均值为92.20%,其中太原、吕梁、忻州的礼让率较高,分别为98.25%、97.56%、97.00%;在行人遵守交通信号灯方面,全省城市道路行人遵守交通信号灯率均值为93.10%,其中太原、长治、吕梁的遵守交通信号灯率较高,分别为96.65%、96.63%、96.58%;在非机动车遵守交通信号灯方面,全省城市道路非机动车遵守交通信号灯率均值为92.98%,其中吕梁、晋城、长治的遵守交通信号灯率较高,分别为97.84%、97.55%、97.23%;在电动自行车安全头盔佩戴方面,全省城市道路电动自行车

头盔佩戴率均值为59.4%,其中临汾、晋城、大同电动自行车乘员安全头盔佩戴率较高,为82.69%、74.75%、69.62%;在摩托车安全头盔佩戴方面,全省城市道路摩托车头盔佩戴率均值为91.08%,其中太原、长治、大同摩托车乘员安全头盔佩戴率较高,分别为99.17%、98.75%、98.75%;在汽车驾驶人员安全带使用方面,全省城市道路汽车驾驶人员安全带使用率为95.26%,其中太原、晋中、长治汽车驾驶人员安全带使用率较高,分别为99.75%、98.11%、98.00%;全省城市道路汽车乘车人安全带使用率为92.08%,其中太原、晋中、运城汽车前排乘车人安全带使用率较高,分别为98.0%、97.12%、96.72%。

开展城市道路交通秩序管理重点指标测评工作,目的是客观反映各城市道路交通治理水平。下一步,省公安厅交管局将通过“支队自评、现场抽查、视频巡查、交叉检查”的方式,持续对各地城市道路“六率”进行测评,指导各地对标找差距,采取有效措施,推动问题整改,促进城市道路交通有序安全畅通。

山西交警提示广大交通参与者,自觉遵守交通法规,驾乘摩托车、电动自行车要正确佩戴安全头盔,杜绝乱骑行、乱穿马路行为,确保自身及他人安全。

(杨沫、郭红元)

在并外国人可享『一站式』综合服务
太原市移民事务服务中心挂牌成立。这是我省设立的首家移民事务服务中心,也是建设省会城市人才高地的创新举措,可以在并外国人提供“一站式”综合服务。
太原市移民事务服务中心位于太原市政务服务中心,目前共有三大服务功能,即公安出入境服务、生活就业服务、移民融入互动交流。
中心立足部门联动、资源整合、一体融合,着力打造“一站式”涉外综合服务中心,移民服务资讯平台和移民融入互动交流中心,实现为外籍人才提供集成服务的前沿阵地、国家移民政策的先行先试点、中外友好和文化融合的互动平台。
在公安出入境服务方面,可为外籍人员提供移民出入境政策咨询、移民辅导,积极宣传各项移民出入境便利政策措施,为便利政策措施落实落地提供强有力保证。其中包括:移民出入境政策法规宣介、咨询;“面对面”为外籍高层次人才提供优质服务;为国内优秀的外籍留学生和国际知名高校毕业的外国学生在并创新创业提供便利;外国人签证证件办理、商务咨询、预约;涉外单位备案咨询;外国人紧急求助响应。

在生活就业服务方面,将分散在公安、科技、教育、税务等相关职能部门的外国人服务事项集成化,提供“一站式”指引,协助解决生活就业中的困难,让在太原的外国人享受到生活、教育、就业、医疗等全方位的服务。

其中包括:外国人来华工作许可办理咨询;社会保险参保登记咨询;

投资、纳税咨询;外籍子女就学政策咨询;银行卡、手机卡、驾驶证办理流程咨询;医疗、疫苗接种咨询;公证、仲裁等法律援助咨询;旅游咨询;翻译等语言援助。

在移民融入互动交流方面,将积极开展中外居民交流,

营造中外居民和谐共处的氛围,形成共建共治共享的新格局。

其中包括:组织来并外国人进行座谈联欢、文体比赛,

开展形式多样的文化交流;与相关部门联合举办普法宣传、主题征文、国情文化展览;建立外国人志愿者队伍,

鼓励参与社区管理、“锦绣太原”建设。(杨沫、杨宇雨)

让知识产权
更有价值
——我市出台促进知识产权
创新发展新政策

(见第2版)